



СТРАНИЦЫ  
НАШЕЙ  
БИОГРАФИИ

# ВЕЛИКОЕ ЗАВОЕВАНИЕ

Колхозный строй — это великое завоевание партии и народа, он сыграл огромную историческую роль в социалистическом преобразовании деревни, в развитии сельского хозяйства.

Единодушно принятый третьим Всесоюзным съездом колхозников и утвержденный ЦК КПСС и Советом Министров СССР новый Устав колхоза ярко свидетельствует о последовательном развитии нашей социалистической демократии, ее глубоко народном характере и неоспоримых преимуществах.

Весной 1959 года организовались совхозы «Шпилицынский» и «Пачеозерский». Позднее были организованы совхозы «Песчанский» и «Забелинский», а затем «Коряжемский». Кроме этих совхозов, организованы специализированный скотооткормочный совхоз «Котласский» треста «Скотопром» и совхоз «Родина» Министерства речного флота. Имеются в районе колхозы имени Карла

Маркса и имени М. И. Калинина, а также хозяйство областной опытной станции.

Таким образом, в год шестидесятилетия в районе существует десять крупных хозяйств, дающих в продовольственные фонды страны большое количество молока, мяса, картофеля и овощей.

Огромная работа проводится по осуществлению намеченной партией комплексной программы дальнейшего развития сельского хозяйства. Из года в год растет и улучшается сельскохозяйственное производство в районе. В 1967 году в совхозах и колхозах насчитывалось 12366 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 5721 голова. Капитальные вложения в этот год в сельскохозяйственное производство составили 2796 тысяч рублей, было введено жилья 2472 квадратных метра.

За годы девятой пятилетки труженики сельского хозяйства района добились значительных ре-

зультатов в выполнении задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Существенные изменения произошли за эти годы в животноводстве: увеличилась численность скота, повысились надон коров. Рост производства продукции животноводства позволил увеличить закупки по сравнению с восьмой пятилеткой молока на 36, мяса — на 46 процентов, яиц — в 11,3 раза.

В девятой пятилетке значительно возросли и многие качественные показатели. Рубеж удоев в 3000 килограммов от одной коровы перешагнули в 1975 году 73 доярки, а в 1971 году их было только одиннадцать.

Капитальные вложения в девятой пятилетке в сельском хозяйстве района составили более 16,8 млн. рублей, а строительно-монтажные работы — 11,4 млн. рублей. Было введено жилья для рабочих совхозов и колхозников 15,4 тысячи квадратных метров.

В колхозах и совхозах в настоящее время работает 550 тракторов, 160 грузовых автомобилей, более 100 зерновых и картофелеуборочных комбайнов, а в 1960 году в совхозах и колхозах было всего лишь шесть легковых и 74 грузовых автомобиля, 79 гусеничных тракторов.

Успехи в земледелии немалы без улучшения общего состояния земельных угодий, проведения работ по первичному окультуриванию и мелиорации.

Ежегодно хозяйствами района

проводятся мероприятия по улучшению использования земель. За девятую пятилетку проведены культуртехнические работы на площади 6276 гектаров, в том числе в 1975 году на площади 2345 га. При этом освоено новых земель под пашню 699 га. Проведено поверхностное улучшение сельскохозяйственных угодий на площади 21765 га, осушено 2475 га, 487 га — в 1975 году.

В перспективном плане мелиорации земель на 1976—1980 годы работы на пашне составят 70 процентов от всей культуртехники.

Вопросы землепользования постоянно находятся в центре внимания. За последние годы шло более активное освоение введенных севооборотов.

Разработанная партией программа комплексного развития Нечерноземья предусматривает значительное увеличение объемов мелиорации. В десятой пятилетке в районе необходимо провести культуртехнические работы на площади 10 тысяч гектаров, осушение переувлажненных земель — на 4000, в том числе закрытым дренажом — на 2000 гектарах.

С большой радостью восприняли труженики сельского хозяйства района Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». Это постановление превращается в

жизнь. И мы воочию убеждаемся в правильности сельскохозяйственной политики нашей партии и государства. В районе в текущем году пускается в эксплуатацию животноводческий комплекс на 800 голов в совхозе «Пачеозерский» (это уже второй комплекс), строятся фермы, складские помещения, возводятся новые дома с полным благоустройством.

Разработан и уже претворяется в жизнь комплексный план концентрации, специализации и межхозяйственной кооперации в сельском хозяйстве, что значительно улучшит откорм скота, производство молока, товарных культур, в частности, овощей и картофеля.

Первые годы десятой пятилетки показывают, что труженики сельского хозяйства района упорно и настойчиво, с большой ответственностью стремятся выполнить задания и свои социальные обязательства. На 561 гектар увеличилась посевная площадь в 1976 году по сравнению с 1975 годом, производство мяса в истекшем году по сравнению с 1975 годом возросло на 12 процентов, увеличилось поголовье крупного рогатого скота.

Готовя трудовой подарок 60-летию Октября, сельскохозяйственные предприятия района настойчиво решают главную задачу — успешно выполнить планы продажи государству мяса, молока, картофеля и овощей.

**Н. ВОРОНЦОВ.**

Председатель райисполкома.